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Jako slabá stránka byla oblast rovných příležitostí shledána v 16,3 % středních odborných 

škol a 6,7 % gymnázií. Za slabou stránku lze v těchto školách označit nižší míru podpory 

poskytované žákům se speciálními vzdělávacími potřebami a nedostatečné uplatňování 

podpůrných opatření v průběhu výuky. Zmínit lze i nesystematičnost při zohledňování 

speciálních vzdělávacích potřeb žáků a uplatňování podpůrných opatření. 

Od posledního hodnocení České školní inspekce došlo ve středních školách navštívených 

ve školním roce 2016/2017 ke zlepšení v oblasti vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami v 18 % z nich (z toho v 3,1 % škol šlo o výrazné zlepšení). Naopak zhoršení v této 

oblasti bylo zaznamenáno ve 3,7 % škol. 

2.4 Zájmové vzdělávání 

Novela školského zákona a příslušných vyhlášek rozšířila právo na bezplatné poskytování 

podpůrných opatření dětem, žákům a studentům se speciálními vzdělávacími potřebami také 

ve školských zařízeních. V návaznosti na Strategii vzdělávací politiky České republiky 

do roku 2020 byla jako jeden z cílů Akčního plánu inkluzivního vzdělávání na období 2016–2018 

vymezena podpora začleňování žáků se SVP do neformálního a zájmového vzdělávání.12 

Česká školní inspekce tak hodnotila společné vzdělávání také v zařízeních pro zájmové 

vzdělávání, tedy ve školních družinách, školních klubech a střediscích volného času. 

V oblasti zájmového vzdělávání ve střediscích volného času nebyla dosud společnému 

vzdělávání explicitně věnována adekvátní pozornost. V rozpočtu školského zařízení 

na podporu rovných příležitostí dosud alokovalo prostředky pouze přibližně 15 % 

z 62 navštívených středisek volného času. V případě školních družin a školních klubů je 

situace samozřejmě jiná, neboť jsou ve většině případů součástí základní školy. 

Tabulka č. 11 Uplatňování podpůrných opatření na základě složení účastníků a jejich potřeb 

– podíl zařízení (v %) 

Uplatňování podpůrných opatření ŠD/ŠK SVČ 

Ano, na základě vlastní diagnostiky (1. stupeň podpory) 55,6 41,0 

Ano, na základě doporučení školského poradenského zařízení (2. – 5. stupeň 

podpory) 
43,6 8,2 

Ne 25,8 57,4 

Naplňování podpůrných opatření účastníků zájmového vzdělávání bylo zaznamenáno pouze 

v 42,6 % navštívených středisek volného času. Pokud byla podpůrná opatření zajišťována, 

bylo to převážně v podobě 1. stupně podpory. Podpůrná opatření 2. – 5. stupně uplatňovala 

pouze necelá pětina středisek volného času. Realizace podpůrných opatření nebyla zjištěna 

přibližně ve čtvrtině školních družin a klubů. 

Zejména u středisek volného času lze konstatovat, že tato školská zařízení dosud nevnímají 

společné vzdělávání jako skutečnost, která se jich rovněž týká, a také platí, že pokud zákonný 

zástupce středisku volného času informace o speciálních vzdělávacích potřebách svého dítěte 

nesdělí, tato zařízení se o těchto potřebách nijak nedozví.  

Pokud jde o personální zajištění společného vzdělávání, tak asistent pedagoga byl přítomen 

při 5,6 % hospitací v školní družině/školním klubu (nárůst o jeden procentní bod oproti 

školnímu roku 2015/2016) a osobní asistent v 0,5 % hospitací. 
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